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Ερώτηση με αίτημα προφορικής απάντησης O-000117/2013 

προς την Επιτροπή 
Άρθρο 115 του Κανονισμού 

Juan Fernando López Aguilar 
εξ ονόματος της Επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων 

Θέμα: Πρόοδος που σημειώθηκε κατά την υλοποίηση της στρατηγικής των κρατών μελών για 
την ενσωμάτωση των Ρομά  

Μετά την έγκριση του πλαισίου της ΕΕ σχετικά με τη  στρατηγική των κρατών μελών για την 
ενσωμάτωση των Ρομά το 2011, η Επιτροπή υπέβαλε, στις 26 Ιουνίου 2013, μια έκθεση προόδου 
αναφορικά με την υλοποίηση της στρατηγικής των κρατών μελών για την ενσωμάτωση των Ρομά.  
Από την έκθεση προκύπτει ότι τα κράτη μέλη έχουν σημειώσει περιορισμένη πρόοδο, καθώς δεν 
έχουν καν κατορθώσει να θέσουν τις απαραίτητες προϋποθέσεις για την επιτυχή υλοποίηση της 
εθνικής τους στρατηγικής. Διαπιστώνεται επίσης ότι τα περισσότερα κράτη μέλη δεν έχουν εγγράψει 
επαρκείς πιστώσεις στον εθνικό τους προϋπολογισμό για να υλοποιήσουν τη στρατηγική τους αυτή.  Η 
Επιτροπή υπέβαλε επίσης πρόταση για σύσταση του Συμβουλίου σχετικά με τη λήψη 
αποτελεσματικών μέτρων ένταξης των Ρομά στα κράτη μέλη (COM(2013)460). Εξάλλου, αν και τα 
κράτη μέλη καλούνται στο πλαίσιο της ΕΕ  να διασφαλίσουν ότι οι Ρομά  δεν θα υφίστανται διακριτική 
μεταχείριση και ότι τα δικαιώματά τους θα γίνονται σεβαστά, οι τελευταίοι εξακολουθούν ωστόσο να 
πέφτουν θύματα ρατσιστικών και άλλων δυσμενών διακρίσεων.  

 Ποιά μέτρα λαμβάνει η Επιτροπή για να αντιμετωπίσει τις παραβιάσεις των θεμελιωδών 
δικαιωμάτων  στα κράτη μέλη, όπως είναι ιδίως το δικαίωμα της ελεύθερης κυκλοφορίας και 
διαμονής, το δικαίωμα στην ισότιμη μεταχείριση και η απαγόρευση των διακρίσεων, το δικαίωμα 
στην προστασία των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων και η απαγόρευση δημιουργίας 
μητρώων βάσει εθνικών και φυλετικών δεδομένων, καθώς και η πρόσβαση στα οικονομικά και 
κοινωνικά δικαιώματα και η προστασία τους;  

 Πώς ελέγχει η Επιτροπή τις πρακτικές που στρέφονται κατά των Ρομά  σε όλη την Ευρώπη; 

 Σε ποιές ενέργειες προβαίνει η Επιτροπή για να διευκολύνει και να συνδράμει τα κράτη μέλη της 
ΕΕ κατά  την υλοποίηση των στρατηγικών τους για τους Ρομά; Ποιούς συγκεκριμένους 
μηχανισμούς ελέγχου και αξιολόγησης των επιπτώσεων έχει προβλέψει η Επιτροπή σχετικά με τα 
μέτρα που έχουν ληφθεί για την υλοποίηση των εθνικών αυτών στρατηγικών;  

 Προτίθεται η Επιτροπή να πιέσει τα κράτη μέλη να διαθέσουν επαρκείς οικονομικούς πόρους για 
την υλοποίηση των πολιτικών τους και, θέτοντας δείκτες αποτελεσμάτων, κριτήρια αναφοράς και 
βασικούς ποσοτικούς στόχους, να διευκολύνει την ανάπτυξη των εθνικών στρατηγικών για τους 
Ρομά; 

 Πώς σχεδιάζει η Επιτροπή να ευαισθητοποιήσει τους εκπροσώπους των Ρομά και να τους εντάξει 
ενεργά στο πλαίσιο της ανάπτυξης, του ελέγχου και της υλοποίησης της εν λόγω στρατηγικής; 

 Προτίθεται η Επιτροπή να προωθήσει τη δρομολόγηση ολοκληρωμένων πολυτομεακών 
προγραμμάτων ανάπτυξης για τις πιο μειονεκτούσες μικροπεριφέρειες με την κινητοποίηση όλων 
των διαθέσιμων πόρων του ΚΠΣ και των άλλων μέσων της ΕΕ; Ασκεί η Επιτροπή πιέσεις για την 
ένταξη των ολοκληρωμένων αυτών προγραμμάτων στις συμβάσεις εταιρικής σχέσης που συνάπτει 
και στηρίζει τα κράτη μέλη στην προσπάθειά τους να καταρτίσουν επιχειρησιακά προγράμματα με 
τρόπο που να προωθεί την ισότητα των ευκαιριών και να αποτρέπει τις διακρίσεις και τους 
διαχωρισμούς; 

 Θεωρεί η Επιτροπή ότι ο διαχωρισμός των παιδιών Ρομά στα σχολεία, η ίδρυση και η λειτουργία 
σχολείων και τάξεων μόνο για αθίγγανους και η αυθαίρετη τοποθέτηση παιδιών Ρομά σε ειδικά 
σχολεία συνιστά παραβίαση της οδηγίας 2000/43/ΕΚ και σκοπεύει να λάβει μέτρα για θέσει τέρμα 
σε αυτή την παραβίαση; 
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 Με ποιο τρόπο διευκολύνει η Επιτροπή τη σύμπραξη των υποψηφίων προς ένταξη χωρών με 
σημαντικό πληθυσμό Ρομά στην ευρωπαϊκή διαδικασία της ενσωμάτωσης των Ρομά; 
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